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In questo numero: 
                                    

 SEGNALAZIONI DELLE INTERROGAZIONI PRESENTATE (il testo è reperibile 

con collegamento diretto, ciccando sui titoli) 
 

 PDL EMENDAMENTI E SUBEMENDAMENTI PRESENTATI (elenco) 

 

 SEGNALAZIONE BANDI E GRADUATORIE 

 

 APPROFONDIMENTI SUI TEMI DI MAGGIORE INTERESSE 
 

 

 

IN PRIMO PIANO 

 

Conferenza stampa “Il Piano Lavoro” della Giunta Cota – 23 giugno 2010 
Si è svolta in data 23 giugno 2010 la Conferenza Stampa del Gruppo PD riguardante osservazioni e 

criticità del Piano Lavoro predisposto dalla Giunta Cota. Si tratta di un documento che non presenta 

novità di rilievo a favore dell’economia e del lavoro della nostra Regione. Anzi sono stati rilevati 

elementi di recessione rispetto alle misure adottate dalla Giunta Bresso e tagli sconsiderati alle 

politiche sociali, al sostegno al reddito, ai piccoli interventi di opere pubbliche (l.r. 18/84) che 

hanno consentito ai Comuni di realizzare servizi di utilità per la collettività, senza gravare sui propri 

già scarsi bilanci. Inoltre, è importante sottolineare la diminuzione di fondi destinati alla 

promozione turistica, all’istruzione, alla cultura. Quanto di positivo è presente in questo documento 

rappresenta semplicemente la prosecuzione di quello che era già stato stabilito dalla Giunta Bresso, 

programmi, stanziamenti finanziati con Fondi Europei già acquisiti. 

 

Presentazione del Report di ricognizione delle misure regionali di contrasto alla crisi 

occupazionale 
Su mandato del Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali è stato predisposto un Rapporto di 

ricognizione che riguarda le misure regionali di crisi occupazionale.  

Nello specifico molte Regioni hanno deciso di rafforzare il coordinamento delle politiche attraverso 
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l’istituzione di “tavoli” anti crisi, con l’obiettivo di garantire, con regolarità e sistematicità, il 

confronto tra rappresentanti degli Assessorati, Direzioni e Servizi (lavoro, formazione e attività 

produttive) delle stesse Regioni, delle Province e il raccordo con le Parti sociali. 

Naturalmente nei diversi territori esistono criticità (“vecchie e nuove”) che in parte spiegano ritardi 

e sovrapposizioni. Tuttavia, nella maggior parte dei casi, l’urgenza e la complessità hanno messo in 

risalto le effettive capacità delle strutture di governo in senso stretto (programmazione e gestione) e 

in senso allargato (governance). 

Il testo del report è reperibile all’indirizzo web: 
http://www.isfol.it/DocEditor/test/File/Presentazione_Ricognizione%20crisi%20(2).pdf 

 

 

 

Rapporto 2008-2009 sul costo di cittadinanza nelle città metropolitane 
 

La Direzione Generale per il mercato, la concorrenza, il consumatore, la vigilanza e la normativa 

tecnica del Ministero dello sviluppo economico ha realizzato un dossier finalizzato ad individuare il 

costo di cittadinanza per le famiglie, ovvero il costo sostenuto dalle famiglie per usufruire di servizi 

pubblici basilari, come i trasporti locali, l’assistenza sanitaria, di prossimità, il servizio di asili nido, 

la raccolta dei rifiuti, la fornitura di gas, acqua ed elettricità, oltre ad un altro fattore incidente sul 

costo: il versamento dei tributi (ICI e addizionali IRPEF) che varia per le famiglie a seconda del 

luogo di residenza. L’analisi ha mostrato che, al di là delle graduatorie generali, non esiste una città 

in assoluto più economica di tutte le altre per voce di spesa e che, in sintesi, circa il 10% del reddito 

della famiglia standard è assorbito da spese che non possono essere ridotte rivolgendosi a prodotti 

più convenienti. 

 

 

 Il testo del report è reperibile sul sito del Governo Italiano, all’indirizzo web: 
http://www.governo.it/backoffice/allegati/58121-6021.pdf 
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Interrogazione Nr.  Oggetto Note 

36 Pista di slittino a Cesana   

39 Ospedali Moncalieri – Ivrea     

44 Mondiali di slittino a Cesena (TO) nel 2011 
Esito: discussa in aula il 
22/06/2010 

45 
Grave situazione della discarica in località Rubina presso 
Poirino (To) 

Esito: discussa in aula il 
22/06/2010 

   
   

Mozioni e Ordini 
del Giorno 

Oggetto Note 

OdG n. 16 
Gravi effetti sul tessuto socio – economico piemontese della 
manovra finanziaria approvata dal Governo 

Respinto in data 
15/06/2010 

OdG n. 18 La manovra finanziaria colpisce le energie rinnovabili 
Testo approvato in data 
15/06/2010 

OdG n. 19 Richiesta di proroga della deroga al regime degli aiuti di Stato  

   
   

PDL                             
Emendamenti e 

sub-
emendamenti 

Oggetto Note 

PDL nr. 16  

Integrazione alla legge regionale 12 novembre 1999, n. 28 
(Disciplina, sviluppo ed incentivazione del commercio in 
Piemonte, in attuazione del decreto elgsilativo 31 marzo 1998, 
n. 114) 

È stata assegnata alla III 
Commissione in sede 
referente in data 11 
giugno 2010  

PDL nr. 17 
Modifica alla legge regionale 24 ottobre 2002, n. 24 (Norme per 
la gestione dei rifiuti) 

È stata assegnata alla V 
Commissione in sede 
referente in data 11 
giugno 2010  

PDL nr. 18 
Interventi per il sostegno al credito finalizzato all’acquisto della 
prima abitazione a favore dei lavoratori privi di stabilità 
lavorativa 

È stata assegnata alla I 
Commissione in sede 
referente in data 11 
giugno 2010 

   
   

Bandi e 
graduatorie 

Oggetto Note 

Bando 
Finanziamenti per le imprese aggregate ai poli di innovazione – B.U.R. 
n. 24 del 17/06 

Comunicato il 
16/06 

Bando 
Riapertura termini presentazione domande bando per il potenziamento 
della rete dei distributori di metano 

Comunicato il 
17/06 

Bando Finanziamenti alle emittenti locali impegnate nella transizione al digitale  
Comunicato il 
23/06 

Graduatorie Bando cooperazione decentrata degli Enti Locali 
Comunicato il 
21/06 

Graduatorie Piani territoriali di valorizzazione del patrimonio culturale  
Comunicato il 
23/06 

   
   

http://www.consiglioregionale.piemonte.it/interint/jsp/AttoSelezionato.jsp?ATTO=90036
http://www.consiglioregionale.piemonte.it/interint/jsp/AttoSelezionato.jsp?ATTO=90039
http://www.consiglioregionale.piemonte.it/interint/jsp/AttoSelezionato.jsp?ATTO=90044
http://www.consiglioregionale.piemonte.it/interint/jsp/AttoSelezionato.jsp?ATTO=90045
http://www.consiglioregionale.piemonte.it/interint/jsp/AttoSelezionato.jsp?ATTO=90045
http://www.consiglioregionale.piemonte.it/mzodgint/jsp/AttoSelezionato.jsp?ATTO=90016
http://www.consiglioregionale.piemonte.it/mzodgint/jsp/AttoSelezionato.jsp?ATTO=90016
http://www.consiglioregionale.piemonte.it/mzodgint/jsp/AttoSelezionato.jsp?ATTO=90018
http://www.consiglioregionale.piemonte.it/mzodgint/jsp/AttoSelezionato.jsp?ATTO=90019
http://arianna.consiglioregionale.piemonte.it/ariaint/TESTO?LAYOUT=PRESENTAZIONE&TIPODOC=TESTOPDL&FASEITER=PRESENTAZIONE&PDL=90016
http://arianna.consiglioregionale.piemonte.it/ariaint/TESTO?LAYOUT=PRESENTAZIONE&TIPODOC=TESTOPDL&FASEITER=PRESENTAZIONE&PDL=90016
http://arianna.consiglioregionale.piemonte.it/ariaint/TESTO?LAYOUT=PRESENTAZIONE&TIPODOC=TESTOPDL&FASEITER=PRESENTAZIONE&PDL=90016
http://arianna.consiglioregionale.piemonte.it/ariaint/TESTO?LAYOUT=PRESENTAZIONE&TIPODOC=TESTOPDL&FASEITER=PRESENTAZIONE&PDL=90016
http://arianna.consiglioregionale.piemonte.it/ariaint/TESTO?LAYOUT=PRESENTAZIONE&TIPOVISUAL=XML&TIPODOC=TESTOPDL&FASEITER=PRESENTAZIONE&PDL=90017
http://arianna.consiglioregionale.piemonte.it/ariaint/TESTO?LAYOUT=PRESENTAZIONE&TIPOVISUAL=XML&TIPODOC=TESTOPDL&FASEITER=PRESENTAZIONE&PDL=90017
http://arianna.consiglioregionale.piemonte.it/ariaint/TESTO?LAYOUT=PRESENTAZIONE&TIPODOC=TESTOPDL&FASEITER=PRESENTAZIONE&PDL=90018
http://arianna.consiglioregionale.piemonte.it/ariaint/TESTO?LAYOUT=PRESENTAZIONE&TIPODOC=TESTOPDL&FASEITER=PRESENTAZIONE&PDL=90018
http://arianna.consiglioregionale.piemonte.it/ariaint/TESTO?LAYOUT=PRESENTAZIONE&TIPODOC=TESTOPDL&FASEITER=PRESENTAZIONE&PDL=90018
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Approfondimenti 
Presso l'ufficio è presente la documentazione relativa ai seguenti 
argomenti 

Note 

Impiego della pillola RU486 in 
Piemonte 

Documentazione sul tema  

Il Piano Lavoro della Giunta 
Cota 

Preparazione slides e materiale occorrente per la “Conferenza 
Stampa” del 23 giugno  

 

Delibera di Giunta n. 1-151 del 
10/06 

Documentazione riferita alla rinuncia al ricorso alla Corte 
Costituzionale relativamente a termini della delega al Governo in 
materia di nucleare 

 

Indagine congiunturale 
sull’artigianato piemontese 

Documentazione sul tema  

 

 


